

bb 79. időjárásjelentés

tr-Lm La

1968. március 23.

a meteorológiai intézet jelenti március 23-án,
szombaton este:

szeles, enyhe idő

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős idő,
többfelé eső, élénk, időnként erős nyugati, délnyugati szél.
várható Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 11-16 fok
között./mti/

--

20.15/Lm

- 54 -

20²⁵

- v é g e -

fr

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-400, 360-300

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. március. 24.

bbb.1. tavasz a magyar tenger partján - virágzik a mandula a
balaton-felvidéken

a.vid/ kz/sk/ ká/p cz

1968. március. 24.

az idén éppen a hivatalos évszakfordulóra öltött tava-
szias képet a magyar tenger partja. a hegyoldalak déli lej-
tőin, az utak mentén, aköves tóparti kopárosokon mintegy ne-
gyedmillió mandulafa bontott szirmot. dus virágzása mindenütt
gazdag termést ígér. a balatonfelvidék tisztásain ugyancsak
kinyíltak a tavasz virágai. világoskék leánykökösör, mély-
kék színű, feketekökösör és sárga kankalin színezi a vi-
déket. a „vizivilágban”, gyűlik a tojás a tőkésrécék fész-
keiben, a keszthely-környéki sekély nádasokban pedig már a
költés is megkezdődött./mti/

--

bb.2. a szózat négy nyelven

vid szf/hné /ká/p cz

1968. március 24.

Irodalomtörténeti szempontból értékes dokumentumot
ajándékozott a vajai múzeumnak nagy István Rohodi lakos. az
1868-as dátumú, tablószerű lap angol, francia, német és ma-
gyar nyelven tartalmazza vörösmarty szózatát. a szöveget a
lap négy sarkában helyezték el, a közepét pedig diszítés-
sel látták el./mti/

--

9.25/p

16^{ue}

fr

-1-

bb.3. tavaszi diszruhát öltöttek a madarak - megjöttek a hazai sirályok

a /vid/kz/tné/ká/p cz

1968. március 24.

vadvizorszáiban - a szeged melletti fehértói rezervációban - beköszöntött a tavasz. a természetvédelmi terület éjjel-nappal fogadja a szüntelenül érkező madárseregeket. a földközi-tenger partjairól visszatértek a barázdabillegetők, a bubosbankák, a bőjti- és tőkés récék. a hímek már tavaszi nászruhában járnak. levetették szürkésbarna téli tollazatukat, s új, diszes köntösbe öltöztek. ezres csapatokban lepétek el a madárszállót a hazánkban költő danka-sirályok. a rezervációval szomszédos fehértói gazdaságban a tavak felett „sirály-felhők”, keringenek. ugyancsak hazatértek a szürke- és a kanalasgémek. a bibicek már párokban járnak, s rakják fészkeiket.

--

bb.4. nemzetközi kórusfesztivál debrecenben

vid szf/hné /ká/p cz

1968. március 24.

a bartók béla nevét viselő debreceni kórusfesztivál idei rendezvénysorozata június 26-tól július 1-ig tart. a debreceni városi tanács hat külföldi kórust hívott meg a fesztiválra. a rigai dzintars női énekkar, a sassari luigio canepa kórus, a pozsonyi lucinca kórus, továbbá a szlovák tanítók énekkara már jelezte, hogy a meghívásnak eleget tesz. a rendezőiroda angol és finn kórus részvételére is számít. a külföldiekén kívül hat hazai kórus is szerepel. debrecenbe készül a kisz központi művészegyüttesének kórusa, a vándor-kórus, a szilágyi erzsébet női kamarakórus, a vasas művészegyüttesének énekkara, az eötvös loránd tudományegyetem énekkara és a budapesti férfikar. a megnyitóhangversenyen a „házigazda”, a debreceni kodály-kórus ad műsort./mti/

--

9.35/p

16⁴⁵

fr

-2-

bb.5. „töltik”, a halastavakat

vid/kz/tné/ká/p cz

1968. március 24.

a tiszántuli vízügyi igazgatóság területén a kedvező idő beálltával megkezdték a halastavak feltöltését. a vidék együttesen mintegy tízezer holdnyi halastavába az év végéig több mint 75 millió köbméter vizet engednek. a legnagyobb fogyasztó a hortobágyi állami gazdaság, ahol hétezer holdas a víztükör./mti/

--

bb.6. „őz-szemlék”, a hajduságban

vid kz/tné /ká/p cz

1968. március 24.

a bihari, debreceni és hortobágyi erdőkben a vadőrök napok óta figyelik az „őzjáratokat”, kiválasztják azokat az őzbakokat, amelyeket a tavaszi szezonban kilőhetnek. az egykori pusztákon telepített erdőségekben ma már mintegy 5 ezer őz él, s közülük 150 bak „golyó-érett”, a következő hónapokban kerülnek terítékre. mint a szemléken tapasztalják, az elmúlt esztendőkhöz képest gyarapodtak a tuzokcsapatok is. többségük nagyrábé, biharkeresztes, mezősas környékén tanyázik./mti/

--

bb.7. megkezdődött a tavaszi vadászidény - puskavégre kerültek az első szalonkák a bükkben

a vid /kz/sk/ká/p cz

1968. március 24.

a szalonkák húzásával megkezdődött a tavaszi vadászidény a bükkben. a gyorsröptű madarak „menetrend szerint”, érkeztek, s már nemcsak a déli fekvésű mocsolyási erdőrészekben, hanem a bükk gerincén, hollóstető környékén is feltűntek. itt kapta puskavégre az első szalonkákat csermely lászló, a keletbükk állami erdőgazdaság főmérnöke. az erdészek megfigyelése szerint az alkonyi húzások a korábbi évekénél gazdagabbak./mti/

--

9.40/p

16⁴⁷

fr

-3-

bb.3. tavaszi diszruhát öltöttek a madarak - megjöttek a hazai sirályok

a /vid/kz/tné/ká/p cz

1968. március 24.

vadvizorszáiban - a szeged melletti fehértői rezervációban - beköszöntött a tavasz. a természetvédelmi terület éjjel-nappal fogadja a szüntelenül érkező madárseregeket. a földközi-tenger partjairól visszatértek a barázdabillegetők, a bubosbankák, a bőjti- és tókés récék. a hímek már tavaszi nászruhában járnak. Levetették szürkésbarna téli tollazatukat, s új, díszes köntösbe öltöztek. ezres csapatokban léptek el a madárszállót a hazánkban költő danka-sirályok. a rezervációval szomszédos fehértői gazdaságban a tavak felett „sirály-felhők”, keringenek. ugyancsak hazatértek a szürke- és a kanalasgémek. a bibicék már párokban járnak, s rakják fészkelket.

-. -

bb.4. nemzetközi kórusfesztivál debrecenben

vid szf/hné /ká/p cz

1968. március 24.

a bartók béla nevét viselő debreceni kórusfesztivál idei rendezvénysorozata június 26-tól július 1-ig tart. a debreceni városi tanács hat külföldi kórust hívott meg a fesztiválra. a rigai dzintars női énekkar, a sassari luigio canepa kórus, a pozsonyi lucinca kórus, továbbá a szlovák tanítók énekkara már jelezte, hogy a meghívásnak eleget tesz. a rendezőiroda angol és finn kórus részvételére is számít. a külföldiekén kívül hat hazai kórus is szerepel. debrecenbe készül a kisz központi művészegyüttesének kórusa, a vándor-kórus, a szilágyi erzsébet női kamarakórus, a vasas művészegyüttesének énekkara, az ötvös loránd tudományegyetem énekkara és a budapesti férfikar. a megnyitóhangversenyen a „házigazda”, a debreceni kodály-kórus ad műsort./mti/

-. -

9.35/p

16^{4E}

fn

-2-

bb.5. „töltik”, a halastavakat

vid/kz/tné/ká/p cz

1968. március 24.

a tiszántuli vízügyi igazgatóság területén a kedvező idő beálltával megkezdték a halastavak feltöltését. a vidék együttesen mintegy tízezer holdnyi halastavába az év végéig több mint 75 millió köbméter vizet engednek. a legnagyobb fogyasztó a hortobágyi állami gazdaság, ahol hétezer holdas a vitzükör./mti/

-. -

bb.6. „őz-szemlék”, a hajduságban

vid kz/tné /ká/p cz

1968. március 24.

a bihari, debreceni és hortobágyi erdőkből a vadőrök napok óta figyelik az „őzjáratokat”, kiválasztják azokat az őzbakokat, amelyeket a tavaszi szezonban kilőhetnek. az egykori pusztákon telepített erdőségekből ma már mintegy 5 ezer őz él, s közülük 150 bak „golyó-érett”, a következő hónapokban kerülnek terítékre. mint a szemléken tapasztalják, az elmúlt esztendőkhöz képest gyarapodtak a tuzokcsapatok is. többségük nagyrábé, biharkeresztes, mezősas környékén tanyázik./mti/

-. -

bb.7. megkezdődött a tavaszi vadászidény - puszkavégre kerültek az első szalonkák a bükkben

a vid /kz/sk/ká/p cz

1968. március 24.

a szalonkák húzásával megkezdődött a tavaszi vadászidény a bükkben. a gyorsröptű madarak „menetrend szerint”, érkeztek, s már nemcsak a déli fekvésű mocsolyási erdőrészekben, hanem a bükk gerincén, hollóstető környékén is feltűntek. itt kapta puszkavégre az első szalonkát csermely lászló, a keletbükk állami erdőgazdaság főmérnöke. az erdészek megfigyelése szerint az alkonyi húzások a korábbi éveknél gazdagabbak./mti/

-. -

9.40/p

16^{4E}

fn

-3-

bb. 8. hazaérkezett a magyar küldöttség drezdából

t bc/tr/il ká

1968. március 24.

a drezdai találkozón résztvevő magyar küldöttség: kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, focs Jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, párdi imre, az mszmp központi bizottságának tagja, az országos tervhivatal elnöke, vasárnap délelőtt visszaérkezett budapestre.

fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent biszku béla, a központi bizottság titkára, fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, komócsin zoltán, a központi bizottság titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, benkei andrás belügyminiszter, péter jános külügyminiszter, az mszmp központi bizottságának tagjai és gyenes andrás, a központi bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője.

jelen volt a fogadtatásnál dr. herbert plaschke, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete./mti/

bb. 9. időjárásjelentés

tr/ká/il ká

1968. március 24.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:

száraz, napos idő

az európa fölött napok óta tartó határozott nyugati, délnyugati áramlás következtében dél- és közép-európában fokozatos melegedés, kelet- és észak-európában a fagyos hideg felszámolása figyelhető meg. ezt a nagyméretű átalakulást többnyire szeles, változékony idő kíséri, sokhelyen átmeneti esővel. a következő rövid időszakban a földközi tenger nyugati medencéjéből nyugat- és közép-európa légterébe a jelenleginél még kissé melegebb száraz légtömeg beáramlása várható.

házánkban szombaton felhőátvonulások voltak, 4-11 óra tartamu napsütéssel. helyenként élénk nyugati szél fújt. a hőmérséklet napközben 12-17 fokig emelkedett. éjszaka szélsőséges területi eloszlásban 0- plusz 8 fokig hűlt le a levegő, a talajmenti rétegekben, főként északkeleten több helyen fagyott. vasárnap reggel 7 óráig terjedő 24 órás időszakban egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű eső esett. délelőtt, nagyjából de-rült ég mellett, a hőmérséklet már 11 órára elérte a 10-16 fokot.

/folyt. köv./

12.40/il

- 4 -

bb. 9. / idő... folyt./ il

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 9.8 fok volt, 2.9 fokkal magasabb mint a sokévi átlag.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfőn estig: kevés felhő, száraz, napos idő. gyenge, napközben időnként élénk, a dunántúlon helyenként erős déli, délnyugati szél. fagymentes éjszaka. helyenként reggeli köd. a nappali felmelegedés kissé fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-7 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 20 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 304 centiméter./mti/

bb. 10. ünnepség a 2. kerületben a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulója alkalmából

t pr/tr/il ká

1968. március 24.

a tanácsköztársaság kikiáltásának 49. évfordulója alkalmából ünnepséget rendezett vasárnap a 2. kerületi hazafias népfront általános északkelet-kerületi diákok emlékstafétája indult a kerület különböző pontjairól, s ért célba a mártírok uti volt katonai börtön falán elhelyezett márványtáblánál. itt - tisztelegve a mártírhálált halt hősök emléke előtt - a fegyveres testületek és az ifju gárda tagjaiból sorakozott fel diszörség, majd stiginckzi támas, a hazafias népfront 2. kerületi bizottságának titkára méltatta rövid beszédben a dicsőséges 133 nap, a világ második proletárállamának jelentőségét. az ünnepségen résztvettek a kerületben élő egykori vörös katonák, 1919 veteránjai, akik koszorút helyeztek el az emléktáblán./mti/

13.55/il

- 5 -

bb. 11. székely mihály emlékhangverseny a fészekben

t pr/tr/il ká

1968. március 24.

székely mihály emlékhangversenyt rendezett vasárnap a fészkek művész klubban az állami operaház és a művészklub igazgatósága. kisleföldy stróbl zsigmond, kossuth-díjas szobrászművész emlékezett a csodálatos hangú ozminra, kékszakállura, sarastróra, majd lukács miklós, az operaház igazgatója nyújtotta át az ideai székely mihály emlékérmet réti józsefnek, az operaház magánénekesének.

az emlékhangversenyen - dénes erzsébet zongoraművész közreműködésével - a korábbi évek emlékérem-tulajdonosai adtak műsort./mti/

..-

bb. 12. gorkij-emlékmatiné a kossuth klubban

t pr/tr/ká/il ká

1968. március 24.

makszim gorkij születésének 100. évfordulójára emlékeztek vasárnap a muzeum utcai kossuth klubban. a tit irodalmi-nyelvi szakosztályának és az állami gorkij könyvtárnak közös rendezvényén kardos lászló kossuth-díjas akadémikus mondott megnyitót, majd e. fehér pál emlékezett a nagy szovjet íróra, méltatta pályafutását, műveit, a szovjet irodalom megteremtésében betöltött szerepét. az emlékmatinén berek kati, palotai erzsi és bodor tiber élevenítt fel részleteket a szocialista realizmus nagy alakjának műveiből./mti/

..-

bb. 13. külföldi turnén a bartók vonósnégyes

t pr/tr/il ká

1968. március 24.

a bartók vonósnégyes vasárnap elutazott jugoszláviába. az együttes ljubjana, zágráb, split, sarajevo és rijeka közönségének mutatja be műsorát./mti/

..-

14.00/il

17⁰⁵

- 6 -

bb.14. önkéntesrendőr-csoportvezetők tanácskozása

t pr/tr/ká/p

1968. március. 24.

több mint 300 budapesti önkéntesrendőr-csoportvezető gyűlt össze vasárnap a mosonyi utcai laktanyában, hogy megvitassa a következő hetek, hónapok feladatait. az önkéntes rendőrök tevékeny segítői a közbiztonság, „egyenruhás”, őreinek, eredményes munkájukról beszédes számok tanuskodnak: a főváros több mint hatezer társadalmi rendőre csupán az elmúlt esztendőben 170 bűnözőt fogott el, 290 esetben pedig segédkezett büntettek elkövetőinek felderítésében.

a tanácskozáson dr. palkó jeno rendőrezredes tájékoztatta a csoportvezetőket a főváros közbiztonságáról, s ismertette a tavaszi-nyári hónapokban rájuk váró feladatokat. hangsúlyozta: az önkéntes rendőrök főként az utcai erőszakos cselekedetek és a házközösségben elkövetett büntettek megakadályozásában, megelőzésében kamatoztathatják segíteni akarásukat. különösen nagy feladat vár rájuk az utcák, terek hangoskodó fenegyerekeinek megfékezésében, s a közterületek társadalmi tulajdonának megóvásában./mti/

..-

bb.17. tavaszi vasárnap fejeér megyében

a vid ká/tr/p/ ká

1968. március 24.

az első tavaszi vasárnapon megélénkült a kirándulóhelyek tavaszi forgalma fejeér megyében. a bakony és a vértesszőlő környékén ahol szőnyegként virított a sok vadvirág - szinte elárasztották a kirándulókat. az autósok, motorosok százai ütöttek tanyát a tisztásokon.

igazi tavaszi kép fogadta a látogatókat a velencei-tópartján. benépesültek a nyaralóházak, a tulajdonosok megkezdték a nyárváró nagytakarítást. a kertekben mindenütt fellobbantak a téltemető, avarégető máglyák.

megpezsduült az élet a viziemberek tanyáján, az agárdi vitorlástelepen is. az udvaron szinte minden talpalattnyi helyet elfoglaltak a firssen javított, festett, vagy még kezelésre váró csónokok, vitorlások./mti/

..-

14.25/p

17⁰⁵

-7-

bb.15. végetértek a fejer megyei diáknapok

vid ká/rt/p/ká

1968. március 24.

vasárnap 14 énekkar, valamint a legjobb szavalók, prózamondók bemutatkozásával végetértek székesfehérvárott a harmadik fejer megyei diáknapok. a háromnapos immár hagyományos rendezvény a megye diákfiataljainak impozáns se-regszemléje volt. színre léptek a középiskolák, szakmunkásképző intézetek művészeti csoportjai, énekei, zenekari, szavalói, irodalmi színpadai, táncosai és tánczenészei. a több mint kétszáz szereplő kitűnő felkészültségről tett tanúságot.

a diáknapok győztesei a legjobb együttesek és szólisták március 31-én ünnepi gálaesten búcsúznak a közön-ségtől./mti/

--

bb.16. kiállítás hódmezővásárhelyen a tanácsköztársaság emlé-kére

a vid /ká/tr/p/ ká

1968. március 24.

vasárnap délben hódmezővásárhelyen a marx termelőszövet-kezet és a tsz-t patronáló budapesti hév vállalat közösen rendezett kiállítással adózott a magyar tanácsköztársaság em-lékének. a szövetkezet egyik régi tanyaépületében szomorú események emlékéét őrzik: 1919 júliusában, a fehér terroris-ták itt végezték ki 55 direktórium tagot, vörös katonát és más olyan személyt, akik a tanácsköztársaság idején a nép ügyéért tevékenykedtek.

győri imre, a csongrád megyei pártbizottság első titkára nyitotta meg a tanyaépületben rendezett munkásmoz-galmi kiállítást, amelynek anyagát a pártarchivumból és mu-zeumokból összegyűjtött dokumentumok képezik. az egykori tárgyi emlékek, iratok, újságok a tanácsköztársaság helyi eseményein kívül felidéznek a szántó kovács jános-féle agrár-szocialista megmozdulást és a felszabadulás utáni földosz-tást is. a kiállításon láthatók olyan nemrég előkerült fény-képek is, amelyek az 1919-es vörös hadsereg néhány dél-alföldön tevékenykedő egységét örökítették meg./mti/

--

14.35/p

-8-

17²⁰

ft

bb. 18. a hazafias népfront pest megyei küldött értekezlete

a t gö/tr/il ká

1968. március 24.

a hazafias népfront pest megyei küldött értekezle-tét vasárnap tartották meg budapesten. a tanácskozáson résztvett dr. orbán lászló, az mszmp központi bizottságá-nak tagja, a hazafias népfront országos tanácsának tagja, barinkai oszkárné, a megyei pártbizottság titkára, dr. mondok pál, a megyei tanács vb. elnöke.

a küldötteket csala lászló, a hazafias népfront pest megyei elnöke üdvözölte, majd s. hegedüs lászló, a megyei népfront-bizottság titkára szóbeli tájékoztatással egészít-tette ki az írásban kiadott beszámolót.

a négy év munkáját felölelő beszámolóból kitűnt, hogy tovább erősödött a helyi népfront-bizottságok együttműkö-dése a tanácsokkal, a párt- és társadalmi szervekkel. a jó társadalmi kapcsolatokra jellemző, hogy a népfront mozgó-sítására tavaly a megyében 94 000 felnőtt lakos végzett társadalmi munkát, amelynek értéke 41.3 millió forint volt. jó eredményeket értek el az akcióbizottságok is. a mező-gazdasági szakmunkásutánpótlás érdekében kifejtett tevékeny-ségük nyomán az előző tanévben a tervezettnél 126-tal több falusi fiatal szerződött mezőgazdasági tanulónak. a be-számoló megemlékezett arról, hogy a népfront-bizottságok ha-tékonyan együttműködtek a társadalmi szervekkel a vietnami segély-akció sikere érdekében.

a beszámolót követő vita után megválasztották a 80 tagu megyei népfront-bizottságot és annak elnökségét. a pest megyei népfront-bizottság elnöke ismét csala lászló, titkára pedig s. hegedüs lászló lett. a hazafias népfront 4. kongresszusán 61 küldött képviseli majd pest megyét./mti/

--

bb. 19. nyári turistaforgalom a duna-kanyarban

a vid gö/tr/il ká

1968. március 24.

a z első tavaszi vasárnapon benépesültek a dunakanyar kedvelt kirándulónhelyei. a hév szerelvények zsúfoltsága csak pomáznál enyhült, ahonnan a kirándulók gyalogosan, vagy au-tóbuszon folytatták utjukat dobogókó felé. a visegrádi műút forgalma a nyári vasárnapokra emlékeztetett. az első pihe-nőhelyen, szentendrén a későn érkező autósok, motorkerékpáro-sok, már alig találtak parkolóhelyet.

/folyt.köv./
17.05/11

- 9 -

17²⁰

ft

bb. 19. / nyárias ... folyt. / 11

az ódon város utcáin sűrűn kattogtak a fényképezőgépek és többszáz látogatója volt az évszázados kincseket őrző szerb egyháztörténeti gyűjteménynek és a ferenczy károly múzeumnak. visegrádot az idegenforgalmi hivatal tájékoztatása szerint csaknem huszezren keresték fel, a szentendrei és a visegrádi turistaházakra kitehették a megtelt táblát, mindkét helyen már a következő hetekre is lefoglalták a szobákat. a szentendrei határcsárda és a visegrádi diófavendégelő kicsinosított termekkel várta a vendégeket. bár a kerthelyiségek hivatalosan csak a következő hetekben nyitnak, sokhelyütt benépesültek a teraszok. /mti/

bb. 20. vasárnapi műszak a borsodi földeken

vid ká/tr/11 ká

1968. március 24.

borsod megyében az ország legészakibb szántóföldjein nagyüzem volt vasárnap. a kedvező időjárásban több mint nyolcvan tsz-ben dolgoztak, nemcsak a déli fekvésű alföldi jellegű járásokban, hanem a hűvösebb éghajlatu hernád völgyében, valamint az északi járások lejtős területein is.

több mint ötszáz traktor négyezer holdnál nagyobb területet készített elő vetésre, s újabb ezer holdon került földbe a koratavasziak magja. a bodrogközben „rohambrigádok”, serénykedtek a belvizes területek víztelenítésén, hogy mihamarább ott is munkához láthassanak.

benépesültek a domboldalak a délbükki borvidéken is. több gazdaság vasárnap végzett a szőlők metszésével. /mti/

bb. 22. régészeti kiállítás nyílt a gyulai várban

vid ká/tr/11 ká

1968. március 24.

a gyulai erkel ferenc múzeum régészeti kiállítást rendezett a gyulai vár lovagtermében. a középkori téglavár ódon falai között bemutatják többek között a kelták, szkiták és a szarmaták fegyvereit, edényeit, ékszereit és egyéb használati tárgyait.

a régészeti kiállítás vasárnapi megnyitása egyben a vár tavaszi premierje is volt. ezen a napon ezernél többen keresték fel közép-európa egyetlen épen maradt vöröstégla várát és a kiállítást. /mti/

17.10/11

- 10 -

17²²

fr

bb. 21. autokaravánok a bükki országutakon

vid ká/tr/11 ká

1968. március 24.

a hivatalos tavasz első vasárnapján verőfényes idő köszöntött borsodra. a bükk hegység kirándulóhelyeire vezető utakon valóságos autokaravánok közlekedtek. az utmenti domboldalokon csokorszám gyűjtötték a kirándulók a hóvirágot, az ibolyát, a garadna patak völgyében és a színva forrásvidékén pedig a fűzbarkát.

több mint háromezren keresték fel a bükki turistanházakat, többek között az újjáalakított fehérkőlápai menedékházat, és a bükkszentkereszti béke turistanházat.

benépesült a miskolc szomszédságában lévő mályi-tavak környéke is. a város hétvégi üdülőtelepén a „telektulajdonosok”, hozzáláttak a vikkendházak tavaszi tatarozásához, a csónakházakban pedig hat egyesület tagjai szorgoskodtak a vitorlások rendbehozatalán. /mti/

bb. 24. id, harmos károly festőművész emlékkiállítás a miskolcon

a vid ká/tr/11 k

1968. március 24.

vasárnap miskolcon, nagyszámu érdeklődő jelenlétben nyitották meg a miskolci galériában id. harmos károly festőművész emlékkiállítását. a művész, aki 1879-ben született, székellybertalan tanítványa volt a budapesti képzőművészeti főiskolán. bejárta európa képzőművészeti központjait, majd a csehszlovákiai komarnóban telepedett le, s ott élt 1956-ban bekövetkezett haláláig. nevéhez fűződik a jókai kultúregyesület képzőművészeti osztályának létrehozása. képei nemcsak a magyarországi, hanem a prágai, londoni, bécsi múzeumokban is megtalálhatók.

a kiállításra komarnóból képzőművészekből álló küldöttség érkezett. a megnyitó alkalmával mester pá, a komarnói képzőművészeti kör vezetője méltatta a mester tevékenységét, majd átadta a komarno alapításának hétszáz éves jubileuma alkalmából alapított emlékérmét a város tanácsa megbízásából az elhunyt képzőművész miskolcon élő fiának, harmos károly főmérnöknek. /mti/

17.20/p

-11-

17²²

fr

bb.23. tit megyei küldöttgyűlés debrecenben

a vid ká /tr/p/ ká

1968. március .24.

a tudományos ismeretterjesztő társulat hajdu-bihar megyei szervezete vasárnap tartotta debrecenben megyei küldöttgyűlését. a tanácskozáson megjelent dr. svékus olivér, a tit főtitkárhelyettese.

dr. bán imre debreceni egyetemi tanár, a tit megyei szervezetének alelnöke mondott megnyitót, majd a megyei szervezet utóbbi négy évben végzett tevékenységéről kószült elnökségi beszámolót szekeres antal, a tit megyei titkára terjesztette elő. a megyei szervezet 19 szakosztályában csaknem ezer értelmiségi tevékenykedik. az ismeretterjesztő munka új vonása a közgazdasági témájú előadások térhódítása. a múlt évben minden napra jutott egy-egy közgazdasági előadás hajdu-biharban. négy esztendő alatt 15.568 ismeretterjesztő előadást tartottak a megyében, 788.877 hallgató részvételével. e munka során eljutottak a megye legtávolabbi községeibe és a tanyavilágot is bekapcsolták az ismeretterjesztő munkába. igen népszerűek voltak az ismeretterjesztő rendezvények is. az irodalmi színpad előadásain nyolcezer, a filmklub rendezvényein háromezer, a biológiai délutánok eseményein pedig ezer látogató volt. a csokonai értelmiségi klubban négy év alatt 48 kiállítást rendeztek 49.160 látogató részvételével.

a küldöttgyűlésen 19 tagú elnökséget választottak. a szervezet elnöke ismét dr. szodoray lajos egyetemi tanár, a debreceni orvostudományi egyetem bőrklinikájának igazgatója lett, titkárrá szekeres antal választották./mti/

--

17.25/p

A²⁰

fr

-12-

bb.25. bem ünnepség

t pr/tr /p/ ká

1968. március 24.

bem józsef a nagy szabadsághős, hadvezér születésének 174. évfordulója alkalmából ünnepséget rendezett vasárnap nádor utcai székházában a magyarországi „bem józsef”, lengyel kulturális egyesület és a lengyel kultura ./mti/

bb. 26. „ki mit tud?”, vetélkedő baranyai döntője

vid ká/tr/il ká

1968. március 24.

baranyában mintegy ötezer fiatal részvételével és hét-száz produkció bemutatásával lezajló „ki mit tud?”, vetélkedő megyei döntőjét vasárnap rendezték meg pécssett, ápanónia szálló nagytermében. a döntőn a negyven legjobb előadást mutatták be. a kitűnő produkciókra való tekintettel a zsűri baranyából hét helyett 11, pécsről pedig - a maximális - 12 produkciót vett fel a televízió „ki mit tud?”, műsorába. a vit jegyében megrendezésre kerülő országos vetélkedő során a televízió nézői ismét láthatják a mecsek népi együttest, a bóbíta bábegyüttest. komlósról, siklósról kamarakórusok, szigetvárról tánczenekar, mohácsról és dunaszekcsőről népi táncgyűttes kerül a tv. kamerái elé.

a megyei vetélkedő résztvevői emléklapot, jelvényt, illetve ajándéktárgyakat kaptak szereplésükért./mti/

--

bb. 27. kétezer fürdőző harkányban

vid ká tr/il ká

1968. március 24.

a hirtelen felmelegedő idő, a napfényes vasárnap több ezer kirándulót, köztük sok jugoszláv vendéget vonzott baranyába. harkányban kétezer fürdőző strandolt, napozott, a komlóiak közül többezren kirándultak a szomszédos sikondára, a bányász turisták a mecsek távolabbi kirándulóhelyeit keresték fel. szigetváron az ottani thermálfürdőt és a várat sok vendég látogatta. pécssett tizezer utast szállítottak az autóbuszok a mecsekre, ahol a vidám park sok új játékkal, az állatkert pedig új szerzeményekkel és az állatvívoda csemetéivel fogadta a látogatókat./mti/

--

18.45/il

- 13 -

19.5

fr

bb.28. olag kosevoj nevét vette fel a komlói ifju. gárda
vid ká /tr/p/ ká 1968. március .24.

a komlói városi kisz bizottság negyven tagu ifju gárda-
dája zászlóátadó és névadó ünnepséget rendezett a május 1. mű-
velődési házban, amely alkalommal a hős szovjet fiatal, oleg
kosevoj nevét vette fel. az ifju gárdát a pártbizottság, a
fegyveres erők képviselői és uttorok köszöntötték, majd a
komlói zrínyi művelődési ház öntevékeny együttese ajándék-
müsört adott az ifjugárdistáknak./mti/

..-

bb.29. bezárult a ii. baranyai diáksparlament kétnapos
ülése

b vid /ká/tr/p/ ká 1968. március .24.

a siklóson ülésező ii. baranya megyei diáksparlament va-
sárnap a szekcióvezetők beszámolójával, interpellációkkal, a me-
gyei diáksparlament határozatának meghozatalával és az orszá-
gos diáksparlament 15 baranyai küldöttjének megválasztásával be-
fejezte munkáját. az interpellációkban szó esett arról, hogy
az iskolai oktatófilmek kölcsönzési díjának emelését nem követ-
te az iskolai költségvetés módosítása. a hároméves szakmunkás
iskolát elvégző ipari tanulók nehezményezték, hogy iskolai vég-
zettségüket csak nyitc általánosnak ismerik el. a bejárás ne-
hézségekkel küzdő sellye és siklós-környéki diákok kollégium-
mot kértek a nevezett községekben. a válasz során bejelentették,
hogy mind siklóson, mind sellyén tervbevétték kollégiumok épít-
tését.

a megyei diáksparlament munkáját összefoglaló határozat an-
nak a kívánságnak ad hangot, hogy már a középiskolákban több
és megalapozottabb politikai-világnézeti, közgazdasági ismeret-
ekre tehessenek szert. a politechnikai képzés az első két év-
ben lányoknál és fiuknál azonos legyen, a következő két évben
pedig differenciálják. a pályaválasztás megkönnyítésére hiv-
jannak meg a munkájukról beszámoló szülőket, a mezőgazdasági szak-
iskolák diákjaival kössenek a termelőszövetkezetek előre alkal-
maztatási szerződést. a jelenlegi órabeosztáson az iskolavezető-
ségnek legyen joga alkalmanként módosítani, a szakköröket pedig
helyezzék önköltségi alapokra. az uttorolimpiához hasonlóan
rendezzenek országos középiskolai sportversenyeket.

a határozatban foglaltaknak a megválasztott 15 küldött
a ii. országos diáksparlament tanácskozásán is hangot ad./mti/

18.50/il

- 14 -

19:0

L

bb. 30. nyári vasárnap tolnában

vid ká/tr/il ká

1968. március 24.

a tavasz első vasárnapja szokatlan, szinte nyári meleget
hozott tolna megyében. a gáborok pótlták, amit a sándorok és
a józsefek elmulasztottak. a gyönyörű időt kihasználták a ki-
rándulók, a természetjárók és a horgászok. a paksi, a dunaföld-
vári, anagymányoki és a szekszárdi fiatalok tavaszi tájékozódá-
si versenyt rendeztek a kakasd környéki erdő dombokon. a
kirándulókat valóságos virágözön fogadta. az ibolyán kívül a
tűz nap előcsalta a kék-lila tüdőfűt, a tavaszi héricsét, a
májvirágot.

megjelentek a gólyák, a szalonkák, a barázdabillegetők.
ilyen nyári gábor napra az utóbbi évtizedben nem volt példa
ezen a vidéken./mti/

..-

bb. 31. falunap sióagárdon

vid ká/tr/il ká

1968. március 24.

vasárnap befejeződtek a sióagárdi falunapok. a népvisele-
téről híres tolna megyei községben délelőtt békegyűlést tar-
tottak a környező harc, janya, medina, kölesd, szed-
res és szentpál községekből érkezettek. sokan tekintették meg a
községben megnyitott mezőgazdasági, régészeti és népművészeti
kiállítást. délután a falvak közti sportvetélkedő szerepeit a
müsoron, este pedig a sióagárdi lakodalmas című népi játékot
adták elő az uttorok a művelődési otthonban./mti/

..-

szerkesztőségek figyelmébe!

il ká

pótlás a bb 25. sz. hírhez

a hír végén kérjük pótlólag az alábbi szöveget bevenni:

... ebből az alkalomból diszoklevelet nyújtottak át
istók jános szobrászművésznek, a dunaparti bem szobor al-
kotójának.
/mti/

19.10/il

- 15 -

19:15

- v e g e -

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-480, 253-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. március 25.

bb. 1. több feketét isznak, mint tejet, - statisztika
a kávéfogyasztás növekedéséről

i ms/gg/zs/il la

1968. március 25.

az utóbbi években tovább nőtt hazánkban a feketekávé fogyasztók tábora. a statisztika adatai szerint az 1957. évi, kerekén 7150 mázsával szemben 1966-ban már csaknem 86 000 mázsa pörköltkávéból főztek hazánkban feketét. 1957-ben a fogyasztás zöme - 5700 mázsa - a vendéglátóiparra jutott, a magán-háztartásokban mindössze 1400 mázsa kávé főztek meg, 1966-ra teljesen megfordult a helyzet. a vendéglátóiparban elfogyasztott kávé mennyisége nem egész kétszeresére, 10 200 mázsára emelkedett, viszont a bolti vásárlók 75 000 mázsánál többet, ötvenszer annyit vittek haza, mint tíz évvel előbb.

az egy főre jutó fogyasztás évi 86 deka, ezzel azonban még alaposan a nemzetközi élvonal mögött vagyunk, mert például a világviszonylatban legnagyobb kávéfogyasztó Izlandban 12 kilogramm az évi fejadag. forintban azonban többet költenk kávéra, mint tejszóra: az összes élelmiszerek és élvezeti cikkek forgalmából 2,9 százalékkal részesedik a kávé, míg tejszóra mindössze 2,6 százalék jut.

egészségügyi szempontból az összes divatos élvezeti cikkek között a feketekávé tartják a legkevésbé ártalmasnak a szervezetre, sőt hatóanyagának, a koffeinnek értágító hatása folytán sok esetben az orvosok is helyeslik fogyasztását. szív és fekély-betegeknek, a pajzsmirigy túlműködésében basedow-kórban szenvedőknek viszont nem ajánlatos a kávéfogyasztás. kevesen tudják, hogy kevés tej, vagy tejszínhab a kávéhoz keverve lényegesen csökkenti a feketének a gyomor nyálkahártyáira gyakorolt izgató hatását, anélkül, hogy élénkítő, frissítő hatása, kellemes aromája csökkene./mti/

-.-

- 1 -